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 : استعملِ الخطواتِ الأربعَ لحلِّ كلٍّ من المسائلِ الآتيةِ
:  أكملْ كلاًّ منَ الأنماطِ الآتيةِ طأن

…… ، …… ، …… ، 23 ، 26 ، 29 ، 32   …… ، …… ، …… ، 29 ، 25 ، 21 ، 17 

…… ، …… ، …… ، 8 ، 16 ، 32 ، 64   …… ، …… ، …… ، 7 ، 4 ، 2 ، 1 

 ، ا على الرسمِ المجاورِ  اعتمادً ن لاتث ل  

؟ بكمْ يقلُّ طولُ محمدٍ عنْ طولِ سالمٍ

ا تقريبًا.  ا إلى مدينةِ الرياضِ التي تبعدُ 418 كيلومترً  غادرَ سلمانُ بسيارتِه مدينةَ المنامةِ متوجهً ح  

؟  ، فبعدَ كمْ ساعةٍ يصلُ سلمانُ إلى مدينةِ الرياضِ ا في الساعةِ فإذا كانتْ سرعةُ السيارةِ 95 كيلومترً

 يعرضُ الجدولُ المجاورُ الأوقاتَ التي تغادرُ فيها الحافلاتُ  ل ل   

؟  . فمتى تغادرُ الحافلاتُ الثلاثُ التاليةُ المحطةَ المحطةَ في كلِّ يومٍ

ا.   اشتر￯ فوازٌ ثلاجةً وفرنَ غازٍ ثمنُهما الإجماليُّ 288 دينارً ون   

دَ هذا المبلغَ على أربعِ  فإذا اتفقَ معَ التاجرِ على أنْ يسدّ
؟ ، فما قيمةُ كلِّ دفعةٍ دفعاتٍ متساويةٍ

 يؤدي نايفٌ بعضَ التمارينِ الرياضيةِ مدةَ 30 دقيقةً يوميًّا. فما عددُ الساعاتِ التي       
ا)؟ يقضيها في التمارينِ الرياضيةِ في سنةٍ واحدةٍ (اعتبر عدد أيام السنة 365 يومً

ا 6:36 صباحً
ا 7:11 صباحً
ا 7:17 صباحً
ا 7:52 صباحً
ا 7:58 صباحً













�

ل
و


لالوأ










م




ن






 طأن ل  لأ ل�ف  
أ� ل عأ تو 
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: ، أوْ غير أوليٍّ ليٍّ صنّفْ كلَّ عددٍ فيما يأتي إلى أوّ
24 46 13 25 

91 2 181 145 

: حلّلِ كل عدد فيما يأتي إلى عواملِهِ الأوليةِ
66   48   16 

95   80   56 

 أوجدْ أصغرَ عددٍ أوليٍّ أكبرَ منْ 50 .

ها 43 ؟   أوجدْ ثلاثةَ أعدادٍ أوليةٍ مجموعُ

النبتات.  هُ من  نفسَ العددَ  نبتةَ طماطمَ في صفوفٍ يحوي كلٌّ منها  أنْ يزرعَ 24  أرادَ خالدٌ    ح  

. أوجدْ ثلاثَ قيمٍ ممكنةٍ لعددِ الصفوفِ وعددِ النبتاتِ في كلِّ صفٍّ

ا. أوجدْ ثلاثَ قيمٍ  ا ثمنًا لها جميعً . ودفعَ 42 دينارً ها متساويةٌ  اشتر￯ رائدٌ علبَ حليبٍ أسعارُ و�  
. ، وعددِ العلبِ التي اشتراها في كلِّ حالةٍ ممكنةٍ لسعرِ علبةِ الحليبِ

أ ملو 
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: اكتبْ كلاًّ منْ نواتجِ الضربِ الآتيةِ باستعمالِ الأسسِ
10 × 10 × 10 × 10       6 × 6 

8 × 8 × 8 × 8 × 8 × 8 × 8     4 × 4 × 4 × 4 × 4 

13 × 13 × 13     5 × 5 × 5 × 5 × 5 × 5 

: ه، ثمَّ أوجدْ قيمةَ ذلكَ اكتبْ كلاًّ منَ القو￯ الآتيةِ على صورةِ حاصلِ ضربِ العاملِ في نفسِ
72       110 

83       38 

 القوةُ السادسةُ للعددِ 4  مربعُ التسعةِ    

: حلّلِ كلَّ عددٍ من الأعدادِ الآتيةِ إلى عواملِهِ الأوليةِ مستعملاً الأسسَ
63     100     32 

147     52     99 

. فما العددُ الكليُّ   تتكونُ صفحةُ طوابعَ لاصقةٍ من 8 صفوفٍ في كلٍّ منها 8 طوابعَ  عو 

؟ (اكتبْ إجابتَكَ على صورةِ قوةٍ، ثمَّ أوجدْ قيمتَها). للطوابعِ على الصفحةِ

 ، عبُ في الشكلِ المجاورِ ها القالبُ المكَّ  لإيجادِ كميةِ الشمعِ التي يسعُ و 

اكتبْ هذهِ   . الضلعِ تمثّلُ ض طولَ  العبارةُ ض × ض × ض؛ حيثُ  تُُستعملُ 
ها القالبُ بالوحداتِ  العبارةَ على صورةِ قوةٍ. وإذا قيستْ كميةُ الشمعِ التي يسعُ

؟  ها القالبُ ، فما عددُ الوحداتِ المكعبةِ منَ الشمعِ التي يسعُ المكعبةِ

ح

ح
ح

س�أو 
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أوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ عدديًّ مما يأتي:
2 ÷ 6 + 42   3 + 14 – 25   5 – 17 + 34 

9 – 2 × (7 – 15) ÷ 64   (2 – 7) × 5 + 8 ÷ 48   16 – (3 ÷ 15) × 39 

2 × 6 + 2 7   (2 × 5) – 3 × 8 + 9   4 + 6 × (7 + 3) 

6 - (12 – 2 5) × 4   3 2 × 3 ÷ 45   4 ÷ 2 8 – 34 

17 - 5 × (2 ÷ 3 4) + 13   2 3 ÷ (3 + 15) × 7 + 9   2 × (6 – 14) ÷ 4 2 – 78 

 اكتبْ عبارةً عدديةً تعبِّر عن إضافةِ 5 إلى ناتجِ الضربِ 18 في 7.

؛ للإجابةِ عنِ السؤالينِ ١٧، ١٨ :  استعملِ المعلوماتِ الآتيةَ 
ها بـ 5 دنانير. ، وإطارَ يبيعُ محلٌّ للوازمِ الفنيةِ اللوحةَ بـ 3 دنانيرَ

. ا يعبرُ عنِ التكلفةِ الإجماليةِ لشراءِ 6 لوحاتٍ و 6 إطاراتٍ ا عدديًّ   اكتبْ تعبيرً

 ما التكلفةُ الإجماليةُ لشراءِ 6 لوحاتٍ بإطاراتِها؟  

بتِه الـ 24. ولقد أعطى 9 أزواجٍ  لَ ريدُ معلمُ العلومِ إعطاءَ 3 أنابيب اختبارٍ لكلِّ طالبينِ منْ طَ  يُ وع 

. فما عددُ الأنابيبِ الإضافيةِ التي يحتاجُ إليها المعلمُ حتى يصبحَ معَ كلِّ زوجٍ  منهمْ أنابيبهم الثلاثةَ
؟ منَ طلبتِهِ 3 أنابيبَ

ت  
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إذا كانتْ م = ٦، ن = ١٢، فاحسبْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ مما يأتي:
 م + ن  م × 4   ن – 7   م + 5 

 ن ÷ م  9 × ن   12 ÷ ن   ن –  م 

 3ن + 8  36 – 6م   4م – 17   2م + 5 

إذا كانتْ أ = ٩، ب = ٣، جـ = ١٢، فاحسبْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ مما يأتي:
 أ جـ  جـ ÷ 2   ـ  14 + 2ج  4أ – 17 

 19 + 6أ ÷ 2  ـ  ب3 + ج  ـ  2أ ج  جـ ÷ ب 

 أ جـ  ÷ (2ب)  جـ2 - 3أ   3جـ ÷ (2ب2)   4ب2 × 3 

. فما المسافةُ التي يمكنُ  ا في الساعةِ  يستطيعُ طائرِ البطريقِ أنْ يسبحَ بسرعةِ 27 كيلومترً تنوح  

 ، السرعةَ تمثلُ  ع  حيثُ  ن؛  ع  الجبريَّ  التعبيرَ  استعملِ  ؟  ساعاتٍ  4 في  البطريقُ  هذا  ها  يسبحَ أنْ 
. ن تمثلُ الزمنَ

طلبِ  عندَ  للقميصِ  نموذجٍ  إعدادِ  مقابلَ  دينار   2 مبلغَ  القمصانِ  لإنتاجِ  شركةٌ  تتقاضى    س�ملا  

. فإذا كانَ التعبيرُ الجبريُّ 4س + 2 يمثِّلُ تكلفةَ ، بالإضافةِ إلى مبلغِ 4 دنانيرَ ثمنًا لكلِّ قميصٍ كميةٍ
ه. ، فأوجدِ التكلفةَ الإجماليةَ لخمسةِ قمصانٍ منَ النموذجِ نفسِ س قميص منْ هذا النموذجِ

 ت  
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: أكملْ جدولَ كلٍّ منَ الدوالِّ الآتيةِ

: أوجدْ قاعدةَ الدالةِ الممثلةِ في كلٍّ من الجداولِ الآتيةِ

ا  ه رسمً  تبيعُ مدينةُ ألعابٍ بطاقةَ الألعابِ بمبلغِ 3 دنانير، بالإضافةِ إلى مبلغِ 1 دينار بوصفِ   

؟ ، فكمْ سيدفعُ الجميعُ ، وحصلَ كلٌّ منهمْ على بطاقةٍ . فإذا دخلَ ثلاثةُ أصدقاءٍ للمدينةِ لدخولِ المدينةِ

، وعلبةَ الشامبو بمبلغِ 2 دينار. اكتبْ قاعدةَ   يبيعُ متجرٌ عبوةَ الصابونِ السائلِ بمبلغِ 3 دنانيرَ تفم  

القاعدةَ  استعملْ هذهِ  ثمَّ  بيعِ س عبوةَ صابونٍ معَ ص علبةَ شامبو،  ثمنِ  تمثلُ إجماليَّ  التي  الدالةِ 
لحسابِ ثمنِ 5 عبواتِ صابونٍ و 3 علبِ شامبو.






 

















  












































  






 






 




÷ 













  

ل  
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لحـلِّ  « والتحقـقِِ «التخميـنِِ  خطـةَ  اسـتعملْ 
المسألتين ١، ٢ :

دخولِ  تذاكرِ  أسعارُ  كانتْ  إذا    أ  م  

 ، السيرك هي 7 دنانيرَ للكبارِ و 4 دنانيرَ للصغارِ
ا  دينارً  68 مبلغَ  ا  شخصً عشرَ  أربعةَ  ودفــعَ 
الكبارِ   : منْ كلٍّ  عددُ  فما   ، الدخولِ تذاكرِ  ثمنَ 

؟  والصغارِ بينهمْ

 ، مرُ خليلٍ يساوي 4 أمثالِ عمرِ حسنٍ  عُ أع  

فإذا   . خليلٍ عمرِ  مثليْ  يساوي  منصورٍ  مرُ  وعُ
، فما  هم يساوي 117 سنةً كانَ مجموعُ أعمارِ

م؟ عمرُ كلٍّ منهُ

لْ الخطةَ المناسبةَ مما يأتي لحلِّ المسائلِ ٣-٦: استعمِ
أ� حل 

التخمينُ والتحققُ• 
البحثُ عنْ نمطٍ• 

:  ارسمِ الشكلَ التاليَ منْ هذا النمطِ طأن  

منافساتِ  في  للمشاركةِ  فهدٌ  يستعدُّ    ح  

. والجدولُ الآتي يبينُ عددَ الأشواطِ  السباحةِ
منَ  الأولى  الأربعةِ  الأيامِ  في  ها  سبحَ التي 
عددُ  فما  النمطُ  هذا  استمرَّ  فإذا   . التدريبِ

؟ ها يومَ الأربعاءِ الأشواطِ التي سيسبحُ

الأربعاءُالثلاثاءُالإثنينِالأحدُالسبتُاليومُ
؟13715الأشواطُ

نَ الإشاراتِ   استعملِ كلاًّ مِ ت   

؛ لتصبحَ  + ، - ، × ، ÷ مرةً واحدةً فقطْ
 : الجملةُ الرياضيةُ الآتيةُ صحيحةً

5 = 4 ...... 3 ...... 1 ..... 2 ..... 8

 ،5 ،1 :  معَ أيوبَ 19 ورقةَ نقدٍ منَ الفئاتِ ون  

ا.  ا، قيمتُها الإجماليةُ 156 دينارً 10، 20 دينارً
؟ فما عددُ الأوراقِ التي مع أيوبَ منْ كلِّ فئةٍ

  أ� حل  
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دْ حلَّ كلِّ معادلةٍ مما يأْتي مستعملاً القيمَ المجاورةَ لكلٍّ منها: في الأسئلةِ ١-٨، حدّ
 45 – ك = 27؛ 17، 18، 19  ه + 9 = 21؛ 10، 11، 12 

 ت ÷ 6 = 9؛ 52، 53، 54  34 + ف = 52؛ 18، 19، 20 

 56 = 7ق؛ 7، 8، 9  43 = 52 – س؛ 8، 9، 10 

 30 ÷ و = 5 ؛ 4، 5، 6   28 = ر – 12؛ 40، 41، 42 

لَّ كلَّ معادلةٍ مما يأتي ذهنيًّا: حُ
 24  = 34 – ط  ك – 12 = 4   أ + 6 = 11 

 7 + ن = 18  ف ÷ 7 = 8   9ب = 36 

 25 – ج = 15  80 = 10د   45 ÷  م = 5 

 26 ÷ ك = 2  ق ÷ 4 = 12   17 = 9 + ز 

فُ طولَ ذيلِها  ها. والمعادلةُ 2جـ = 16 تصِ ثلَيْ طولِ جسمِ هُ يساوي مِ  لسحليةٍ ذيلٌ طولُ تنوح  

؟ وطولَ  ها فقطْ بالسنتمتراتِ . أوجدْ طولَ جسمِ ؛ حيثُ جـ تمثّلُ طولَ جسمِ السحليةِ بالسنتمتراتِ
السحليةِ كاملةً معَ ذيلِها؟

 كانَ عددُ الطلابِ المشاركينَ في النادي الصيفيِّ في العامِ الماضي 525 طالبًا. اشتركَ  ف ن  

. والمعادلةُ 475 = 525 – س تبينُ النقصَ في عددِ الطلابِ  منهمْ 475 طالبًا في النادي هذا العامَ
. . احسبْ مقدارَ النقصِ في عددِ المشاركينَ هذا العامَ المشاركينَ هذا العامَ

ت  
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ن لاتث ء�حنثل�ف 
ل ء�ن أ� حل  

" لحلِّ المسألةِ ١: استعملِ خطةَ "إنشاءِ جدولٍ

 يوضحُ الجدولُ الآتي النقاطَ   ١
ةِ فرقٍ في لعبةِ كرةِ القدم في  المسجلةَ لعدّ

. ما عددُ الفرقِ التي  أحدِ المواسمِ الرياضيةِ
سجلتْ نقاطًا بين 21 وَ 25 ؟ 
   طن

252634163318
342624331223

استعملِ الخطةَ المناسبةَ مما يأتي لحلِّ 
المسائلِ ٢ - ٥:

 �أ حل

قُ•  التخمينُ والتحقّ
إنشاءُ جدولٍ• 

تبتِ الكسورُ الآتيةُ على  ت كُ  ٢
: مجموعةٍ منَ البطاقاتِ

   100 _ 1    ،   10 _ 1    ،   4 _ 1   ،   2 _ 1   
عندَ اختيارِ 9 بطاقاتٍ منها كانَ مجموعُ   

المكتوب عليها:
؟ 21 _ 100   2. فما هذهِ البطاقاتُ    

 يوضحُ الجدولُ الآتي الرياضاتِ   ٣
. كمْ يزيدُ  التي يفضلُها عددٌ منَ الطلابِ

عددُ الطلابِ الذينَ يفضلونَ كرةَ القدمِ على 
؟  الذين يفضلون كرةِ اليدِ

 مف ت
ل س س ي ل ق ق
ق ق ل ي س ي ل
ل ق س ق ق ي س

ل = كرة السلة ي = كرة اليد ق = كرة القدم س = السباحة  

تيوضحُ الجدولُ الآتي ألوانَ   ٤
السياراتِ الموجودةِ في مواقفِ المدرسةِ 

ا. كمْ يقلُّ عددُ  في الساعةِ الثامنةِ صباحً
؟  السياراتِ البيضاءِ عن البنيةِ
ت� و أ

ففسزبننب
فسزنبنزز

ننزسننبف
ب = بيضاء ،   ن = بني ،   ز =  زرقاء،   س = سوداء ،   ف = فضي.

ا كلَّ   تدخرُ سلمى 40 دينارً  ٥
ا منها كلَّ  ، وتصرفُ 25 دينارً أسبوعينِ
. أوجدْ محصلةَ الادّخارِ  أربعةِ أسابيعَ

ا.  النهائيِّ لها بعدَ 24 أسبوعً
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، مثّلِ بالأعمدةِ بياناتِ الجدولِ المجاورِ تنوح  ١
ثمَّ استعملْ ذلكَ في الإجابةِ عنِ السؤالينِ 2، 3:

 

؟  هُ سُ أيُّ أنواعِ الحيواناتِ لها العددُ نفْ  ٢
ها يساوي ثلثَ عددِ الأسماكِ تقريبًا؟  ما نوعُ الحيواناتِ التي عددُ  ٣

.  مثّلِ بالأعمدةِ بياناتِ الجدولِ المجاورِ ٤  أ
ثمَّ استعملْ ذلك في الإجابةِ عنِ السؤالينِ 5، 6:

 

صفِ التغيّرَ في انتاج الأرز منْ عام 1995 م إلى 2010 م.  ٥

ما السنةُ التي أظهرتْ أكبرَ تغيرٍ في انتاج الأرز مقارنةً بسابقتِها؟   ٦
 اعتمدْ على الجدولِ المجاورِ الذي يبينُ الكتبَ

؛ للإجابةِ عنِ السؤالينِ ٧، ٨: المبيعةَ في ٨ أسابيعَ
. ا وفترةً مناسبينِ لهذهِ البياناتِ اخترْ تدريجً  ٧

مثِّلْ هذهِ البياناتِ بالأعمدةِ .  ٨

فت
العددالنو

5000برمائيات
9000طيور

24500أسماك
9000ثدييات
8000زواحف

 نأ
النت�	ب�لطنال�سنة

1990764 م
1995757 م
2000638 م
2005607 م
2010572 م

الكتبالأ�سبو	عددالكتبالأ�سبو	عدد
1110540
21186103
389730
474858

 أع لث 
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ط لث 

ح أوزانَ عشرةِ  أ للإجابةِ عنِ الأسئلةِ ١ - ٤: استعمل تمثيلَ النقاطِ الآتي الذي يوضّ
 ( أشخاصٍ (بالكيلوجراماتِ

  


 

    

ما عددُ الأشخاصِ الذينَ وزنُ كلٍّ منهم 54 كجم؟   ١
ا؟  ما الوزنُ الأكثرُ تكرارً  ٢

ما عددُ الأشخاصِ الذينَ تجاوز وزنُهم 60 كجم؟   ٣
 . أوجدِ الفرقَ بينَ أعلى وزنٍ وأدناهُ  ٤

:  مثّلِ البياناتِ في الجدولِ المجاور بالنقاطِ  ٥

و يمثلُ الشكلُ أدناهُ أعدادَ الصيادينَ والطيورَ التي تمَّ 
. استعملِ التمثيلَ للإجابةِ عنِ السؤالينِ ٦، ٧ : اصطيادُها في رحلةِ صيدٍ


وع

     

ا؟  ا على عددِ الذينَ اصطادوا 36 طائرً بكمْ يزيدُ عددُ الصيادينَ الذينَ اصطادوا 26 طائرً  ٦
؟  ما العددُ الكليُّ للصيادينَ  ٧

�   طن
16211124
8141611

2110814
11241218
18271114
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الجدولُ الآتي يبينُ عددَ الرحلاتِ التي قامَ بها خالدٌ من عامٍ ٢٠٠٣ م إلى عامٍ ٢٠٠٨ م.
.  مثلْ هذه البياناتِ بالخطوطِ   ١

حلات
عحلات 

2 2003
3 2004
7 2005
7 2006
5 2007
6 2008  

استعملِ التمثيلَ المجاورَ الذي يبينُ رحلات عائلةِ سعودٍ من عامِ ٢٠٠٣ إلى عامِ ٢٠٠٨؛ للإجابةِ 
على الأسئلةِ ٢-٤ .

؟ في أيِّ الأعوامِ كانَ عددُ أيامِ السفرِ أكبرَ  ٢
؟ في أيِّ السنواتِ ازدادَ عددُ أيامِ السفرِ  ٣
؟ في أيِّ السنواتِ قلت عددُ أيامِ السفرِ  ٤

ثلُ عددَ الأكوابِ المبيعة من العصيرِ في  استعملِ التمثيلَ بالخطوطِ المزدوجةِ المجاورِ الذي يمِّ
محلينِ خلا لَ تسعةِ أيامٍ ، للإجابة عن الأسئلِة ٥-٧.

ا أكبرَ من أكوابِ العصيرِ في ما المحلُ الذي باعَ عددً  ٥
؟  اليومِ التاسعِ

ه المحلُّ الأولُ من أكوابِ العصيرِ في  ما إجماليُّ ما باعَ  ٦
الأيام التسعةِ ؟

ه المحلُّ الثاني من أكوابِ العصيرِ في  ما إجماليُّ ما باعَ  ٧
الأيامِ التسعةِ ؟

 وط لث 





     









وعحلات

ف
�

أ

ع


و



و



و



و



و



و



و



و



و


لأل

عوأ

ع


و
أ

ع

ثل














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� و 

: أوجدِ المتوسطَ الحسابيَّ للبياناتِ الممثلةِ في الشكلينِ الآتيينِ
























   

   

 ١








     ٢

 للإجابةِ عنِ الأسئلةِ ٣–٦، استعملْ بياناتِ الجدولِ 
المجاورِ التي توضحُ عددَ سكانِ محافظات منطقةِ المدينةِ 

المنورةِ عام ١٤٣١هـ:
أوجدْ متوسطَ عددِ السكانِ لهذهِ المحافظات.   ٣

 . دِ القيمةَ المتطرفةَ حدّ  ٤
أوجدِ المتوسطَ الحسابيَّ لعددِ سكانِ هذهِ المحافظات إذا   ٥

استثنينا القيمة المتطرفة.
؟  كيفَ تؤثرُ القيمةُ المتطرفةُ في متوسطِ عددِ السكانِ  ٦

نْ مصروفِهِ الشهريّ  خرَ مِ انٌ أنْ يدّ : استطاعَ حسّ للأسئلةِ ٧ - ٩، استعملِ المعلوماتِ الآتيةَ 
ا. : ٢٣، ٢٦، ٢٥، ٢٤، ٢٣، ٢٤، ٦، ٢٤، ٢٣ دينارً في ثمانية أشهر المبالغَ الآتيةَ

خرةِ.  أوجدِ المتوسطَ الحسابيَّ للمبالغِ المدّ  ٧
 . أوجدِ القيمةَ المتطرفةَ  ٨

؟ كيفَ تؤثرُ القيمةُ المتطرفةُ في المتوسطِ الحسابيِّ  ٩
، واشرحِ  نَ الأشخاصِ أوجدِ المتوسطَ الحسابيَّ للبيانات الآتيةِ التي تمثلُ أعمارَ مجموعةٍ مِ  ١٠

 .56 ،58 ،58 ،60 ،59 ،57 : تَها في ذلكَ الطريقةَ التي استعملْ

  � ع
300ينبع البحر

65العلا
63المهد
64بدر

49خيبر
59الحناكية
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 لو و 

: أوجدِ الوسيطَ والمنوالَ والمد￯ لكلِّ مجموعةِ من البياناتِ الآتيةِ
عددُ الدقائقِ التي قضاها حمدٌ في قراءةِ   ١

 : القرآنِ خلالَ أسبوعٍ
24 ،15 ،20 ،25 ،30 ،15 ،25

 

بونَ على  عددُ الكلماتِ التي كتبَها متدرِّ  ٢
 : الطباعةِ في الدقيقةِ

36 ،30 ،26 ،43 ،37 ،24 ،28 ،40
 

أوجدِ المتوسطَ الحسابيَّ والوسيطَ والمنوالَ والمد￯ للبياناتِ الممثَّلةِ في الشكلينِ الآتيين:

     


























  ٣





























































  ٤

�س للإجابةِ عنِ الأسئلةِ ٥-٧: استعملِ البياناتِ الموجودةَ في الجدولِ أدناه: 
قارنْ بينَ وسيطَيْ درجاتِ الحرارةِ العظمى في   ٥

. المدينتينِ

ما. أوجدْ مد￯ درجاتِ الحرارةِ في كلِّ مدينةٍ منهُ  ٦

. اكتبْ جملةً تقارنُ فيها بينَ درجاتِ الحرارةِ العظمى في المدينتينِ  ٧

س°ى  
 أ

   36 35 33 34 33
34 35

   40 43 41 48
37 35 45
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 لث   

 أيُّ التمثيلينِ أنسبُ لتحديدِ الوسيطِ لمجموعةِ البياناتِ التي تدلُّ على أرباحِ    ١
مؤسسةٍ من عامِ ٢٠٠٠ م إلى عامِ ٢٠٠٥ م ؟ 

�وأ

















أو
ت

�

أ











    





















































 
اخترْ طريقةَ التمثيلِ الأنسبَ لكلِّ موقفِ فيما يأتي:

 . ارتفاعاتُ المباني الكبيرةِ في مدينةٍ  ٢
 . عددُ السياراتِ  ٣

. ها كلُّ فريقٍ في موسمٍ لمبارياتِ كرةِ السلةِ قُ عددُ النقاطِ التي يحقِّ  ٤
، حيث يدورُ اللاعبُ عدةَ   تشبهُ رياضةُ رميِ القرصِ من حيث الحركةُ   م 

، وتتكونُ المطرقةُ من  برَ قدرٍ ممكنٍ من القوةِ الدافعةِ ، محاولاً اكسابَ المطرقةِ أكَ هِ سِ فَ مراتٍ حولَ نَ
، وهي كرةٌ معدنيةٌ من الحديدِ أو النحاسِ وتزنُ ٧٫٢٥٧ كجم ومن الكابلِ وهو سلكٌ من  الرأسِ

. ا من المقبضِ وهو مصنوعٌ من المعدنِ الصلبِ الصلبِ طولُه ١٫١٨ متر، وأخيرً
 اخترْ طريقةَ التمثيلِ الأنسبَ لمجموعةِ    ٥

، ثم مثِّلْها. البياناتِ في الجدولِ المجاورِ

 اعتمدْ على الشكلِ المجاور؛ لتمثيلِ البياناتِ   ٦  أ
، وقارنْ بين التمثيلين. بطريقةٍ أخر￯ مناسبةٍ

 

ل �تحهأ
��


















مع
م

فم


عمأس


	

	ال
تف�

ار
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: اكتبِ الكسورَ العشريةَ الآتيةَ بالصيغةِ اللفظيةِ
2٫49   0٫1   0٫5 

30٫089   0٫345   8٫07 

16٫375   0٫0042   6٫0735 

: ، ثمَّ بالصورةِ التحليليةِ ةَ الآتيةَ بالصورة القياسيةِ اكتبِ الكسورَ العشريَّ
. شرٌ واحدٌ  عُ

 ثلاثةَ عشرَ وأربعةُ أجزاءٍ منْ عشرةٍ.
 .  اثنانِ وستونَ وخمسةٌ وثلاثونَ منْ مئةٍ

.   سبعُ مئةٍ واثنا عشرَ منْ عشرةِ آلافٍ

.  اكتبِ الكسرَ 611٫0079 بالصيغةِ اللفظيةِ
 .  اكتبْ (2 × 0٫1) + (8 × 0٫01) بالصيغةِ اللفظيةِ

 .  اكتبْ (5 × 0٫001) + (6 × 0٫0001) بالصيغةِ اللفظيةِ
.   يبلغُ طولُ طاولةٍ 71٫2 سم. اكتبْ هذا العددَ بصيغتينِ مختلفتينِ

 أيُّ الأعدادِ في الجدولِ المجاورِ ل ل  
. اكتبْ هذهِ  ها الأخيرُ في منزلةِ الأجزاءِ منْ ألفٍ يقعُ رقمُ

. الأعدادَ بالصورةِ التحليليةِ

ولسونت �لاتأ
وول
القنف
الأرنب

�أر	الحقل
العنكبوت
ن	البحر







� و�ىع ت ثث ل�ف 
� و� لث 
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: استعملْ إحد￯ الإشاراتِ  > ، < ، =  للمقارنةِ بينَ كلِّ زوجٍ منَ الكسورِ العشريةِ الآتيةِ
                0٫6   0٫06         3٫0  0٫3                8٫80  8٫8 

              0٫9  0٫009        4٫24  4٫42             5٫01  5٫10 

        8٫044  8٫408      7٫060  7٫006       0٫315  0٫305 

  0٫0286  0٫0826     7٫2593   7٫2953     91٫770  91٫77 

ا: رتبْ كلَّ مجموعةٍ منَ الكسورِ العشريةِ الآتيةِ تصاعديًّ
78٫23 ، 78٫023 ، 78٫34 ، 78٫203   34 ، 33٫44 ، 34٫01 ، 33٫6 

رتبْ كلَّ مجموعةٍ منَ الكسورِ العشريةِ الآتيةِ تنازليًّا:
26٫1909 ، 25٫99 ، 26٫199 ، 26٫0999   8٫777 ، 8٫07 ، 8٫77 ، 8٫7 

لةِ  ها المسجَّ  يرتّبُ سليمانُ البضائعَ على الرفوفِ حسبَ أرقامِ م   
دْ سليمانَ في ترتيبِ أرقامِ البضائعِ الواردةِ في  عليها لتسهيلِ عمليةِ الجردِ. ساعِ

ا. الجدولِ تصاعديًّ

 يبينُ الجدولُ الآتي عددَ الساعاتِ التي أمضتْها سارةُ في الدراسةِ في خمسةِ  لل  
دْ الوسيطَ لهذهِ الأعدادِ. . رتّبْ هذهِ الأوقاتَ تنازليًّا، ثمَّ أوجِ أيامٍ متتاليةٍ

�




ونينالأحدال�سبءال�الأربع�ءالث
ع�عت

ه  � و� نم 
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ا يأتي إلى المنزلةِ المشارِ إليها: ب كلاًّ ممّ قرّ
 3٫666 إلى أقربِ جزءٍ منْ عشرةٍ  8٫239 إلى أقربِ جزءٍ منْ عشرةٍ 

 10٫86 إلى أقربِ عددٍ كليٍّ  4٫47 إلى أقربِ عددٍ كليٍّ 
 20٫687 إلى أقربِ جزءٍ منْ مئةٍ  3٫299 إلى أقربِ جزءٍ منْ مئةٍ 

 69٫0678 إلى أقربِ جزءٍ منْ ألفٍ  2٫3654 إلى أقربِ جزءٍ منْ ألفٍ 
 468٫09156 إلى أقربِ جزءٍ منْ ألفٍ  5٫58214  إلى أقربِ جزءٍ منْ مئةٍ 

 1358٫761 إلى أقربِ عشرةٍ  46٫49 إلى أقربِ عشرةِ 
 . بِ العددَ 2٫821 مليونٍ إلى أقربِ مليونٍ ، ، قرِّ يسكنُ في إحد￯ المدن 2٫821 مليون نسمةٍ  

. فكمْ سعرُ هذهِ القارورةِ لأقربِ جزء من   إذا كانَ سعرُ الجملةِ لقارورةِ الماءِ 0٫329 دينارٍ  و�  
مئة؟ 

 .  ملأَ سليمانُ 13٫57 جيجا بايت منَ السعةِ التخزينيةِ على القرصِ الصلبِ لحاسوبهِ حو  
ب هذا العددَ إلى أقربِ جزءٍ منْ عشرةٍ.   قرِّ

بْ الأعدادَ الآتيةَ التي  . قرّ  تُظهرُ الآلةُ الحاسبةُ منازلَ عديدةً عندَ إجرائها العملياتِ الحسابيةِ ح 
 : ظهرتْ على شاشةِ الآلةِ الحاسبةِ إلى أقربِ جزءٍ منْ ألفٍ

35٫67381216    1342٫409448    0٫5235728864  

 يبينُ الجدولُ المجاورُ الأوقاتَ التي استغرقَها كلُّ   
 . لاعبٍ منَ اللاعبينَ الأربعةِ في قطعِ مسافةِ سباقِ الدراجاتِ

لُ عمليةَ ترتيبها  هل تقريبُ الزمنِ إلى أقربِ جزءٍ منْ عشرةٍ يُسهّ
 . ا؟ وضحْ ذلكَ تصاعديًّ

ت
لاععم

عبدالرحمن
خ�لد
محمود
س�ل�






 � و�  
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: رْ ناتجَ كلٍّ مما يأتي مستعملاً التقريبَ قدّ
18٫34 + 39٫57   22٫31 + 68٫99 

19٫62 – 21٫56   23٫16 – 81٫25 

5٫54 + 1٫22 + 6٫6   8٫02 + 3٫47 + 5٫69 

: عَ البياناتِ رْ ناتجَ كلٍّ مما يأتي مستعملاً تجمّ قدّ
5٫38 + 5٫21 + 4٫79 + 4٫56 

10٫333 + 9٫55 + 9٫7325 

40٫47 + 40٫21 + 39٫6 + 39٫8 

69٫56 + 70٫59 + 70٫44 + 69٫72 

رْ ناتجَ كلٍّ مما يأتي مستعملاً التقريبَ للحدِّ الأدنى: قدّ
44٫8 – 69٫45   29٫12 – 34٫87 

378٫60 + 258٫32   31٫49 + 78٫69 

ا  ا يزنُ 47٫79 جم. فكمْ جرامً ا منَ الذهبِ يزنُ 28٫99 جم وعقدً  اشترتْ مريمُ سوارً و�  
ا؟ تقريبًا يبلغُ وزنُ السوارِ والعقدِ معً

 

، بينما قفزَ جعفرُ مسافةَ 5٫82 أمتار.   قفزَ أحمدُ مسافةَ 5٫35 أمتارٍ في رياضةِ الوثبِ الطويلِ   
، ثمَّ التقديرَ للحدِّ الأدنى. ، مستعملاً التقريبَ بكم تزيدُ مسافةُ جعفرَ على مسافةِ أحمدَ

 

ه ح � و� ع ن  
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أوجدْ ناتجَ الجمعِ في كلٍّ مما يأتي:
4 + 3٫65   3٫8 + 6٫0   6٫5 + 5٫4 

  28 + 0٫675     19٫5 + 91٫64   13٫21+ 52٫47 

أوجدْ ناتجَ الطرحِ في كلٍّ مما يأتي:
6٫79 – 17٫46   12٫88 – 69   4٫5 – 7٫8 

  12٫98 – 19٫75     25٫09 – 87٫31   59٫29 – 74 

إذا كانتْ أ = ٢١٩٫٦ ، ب = ١٢٫٠٢٤، فأوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ مما يأتي : 
 أ – 13٫45 – ب  ب + أ   أ – ب 

أوجدْ ناتجَ كلِّ مقدارٍ فيما يأتي:
2 4 – 19٫7   2٫55 – 2 3   7 × 6 + 4٫3 

 يبينُ الجدولُ المجاورُ مبيعاتِ محلَّين تم  
. راتِ بالكيلوجرامٍ في أحدِ الأيامِ للمكسَّ

؟     أ ما مجموعُ مبيعاتِ المحلِّ (أ) في هذا اليومِ
 

 بكم تزيدُ مبيعاتُ المحلِ (أ) على مبيعاتِ المحلِ (ب)؟
 

وت�متم
ألل

	:	الفر 	
	:	الفر 	
		:	الفر 	

	 :	الفر 	
	 :	الفر 	
	 :	الفر 	

ه ح � و� ع 
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أوجدْ ناتجَ الضربِ في كلٍّ مما يأتي:
 9 × 3٫4  5 × 1٫9   4 × 0٫7   6 × 0٫8 

0٫8 × 4  6 × 0٫6   9 × 5٫2   3٫4 × 6 

92 × 0٫0186  15 × 0٫0027   0٫029 × 3   0٫05 × 5 

 أوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ مما يأتي: 
 72٫33جـ إذا كانت جـ = 3  5٫02هـ إذا كانت هـ = 36 

 15 د إذا كانت د = 33٫27  21ك إذا كانت ك = 24٫09

أوجدْ ناتجَ الضربِ في كلٍّ مما يأتي:
1000 × 4٫2   10 × 2٫6   1000 × 3٫7   100 × 4٫23 

1000 × 7٫89   10 × 6٫7   1000 × 5٫14   100 × 1٫23 

، وتباعُ بسعرِ الجملةِ بمبلغِ  قِ باعُ كرةُ القدمِ الواحدةُ بمبلغِ 2٫75 دينار بسعرِ المفرّ  تُ و �  
2٫15 دينار. فما مقدارُ توفيرِ مدرسةٍ اشترتْ دستةً منْ هذهِ الكراتِ بسعرِ الجملةِ بدلاً منْ شرائها 

؟ قِ بسعرِ المفرّ

ا دفعتْ ثمنًا لها؟ . فكمْ دينارً  اشترتْ نهالُ 10 أقلامٍ بسعرِ 0٫5 دينارٍ للقلمِ الواحدِ م  

 أع � و�  
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أوجدْ ناتجَ الضربِ في كلٍّ مما يأتي:
5٫4 × 1٫09   1٫7 × 2٫6   0٫9 × 0٫3 

 0٫02 × 4٫9   0٫03 × 0٫56  12٫86 × 17٫2 

3٫018 × 32٫15   2٫006 × 26٫02  2٫008 × 2٫07 

إذا كانت ر = ٠٫٠٣٤ ، س = ٤٫٠٥ ، ت = ٢٫٦، فأوجدْ قيمةَ كلِّ تعبير جبري فيما يأتي:  
 2٫9س – 3٫7ت  5٫027 + 4٫68ر 

 ر س ت  4٫13س + ر 

. كم  هبِ ما يُقاربُ 65٫26 أونصةَ ذهبٍ في السنةِ  يُستخرجُ من منجمِ مهدِ الذَّ  مه  
؟ جُ في 9٫5 سنواتٍ أونصةً تُستخرَ

، سعرُ الكيلو جرامِ 0٫450 دينار،   اشتر￯ محمدٌ 1٫5 كيلو جرام منَ الموزِ  و�  
فعَ ثمنًا لمشترياتهِ؟ ا دَ ، سعرُ الكيلو جرامٍ 0٫950 دينار. كمْ دينارً وَ 2٫5 كيلو جرام من التفاحِ

 � و�  
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: بْه إلى أقربِ جزءٍ منْ عشرةٍ إذا تطَّلبَ الأمرُ ذلكَ أوجدْ ناتجَ القسمةِ فيما يأتي، وقرِّ
7 ÷ 5٫69   8 ÷ 147٫2   4÷ 25٫2 

12 ÷ 65٫28   15 ÷ 22٫5  3 ÷ 13٫28 

24 ÷ 323٫316   19 ÷ 654٫29  32 ÷ 243٫83 

 كانَ مجموعُ ما سقطَ منَ الأمطارِ على إحد￯ المناطقِ في شهرِ ينايرَ على مدارِ س�  
 8 سنواتٍ كما هو في الجدولِ أدناه:

لُ كميةِ الأمطارِ التي سقطتْ على هذهِ المنطقةِ خلالَ السنواتِ منْ 2002 م حتى 2009 م؟  ما معدّ  
 . بِ الجوابَ إلى أقربِ جزءٍ منْ مئةٍ إذا تطلَّبَ الأمرُ ذلكَ قرّ

 إذا كان ثمنُ صندوقٍ يحوي 3 زجاجاتِ عصيرٍ 1٫14 دينار، وثمنُ صندوقٍ يحوي   و�  
12 زجاجةَ عصيرٍ 4٫32 دنانير، وثمنُ صندوقٍ يحوي 24 زجاجةً عصيرٍ 8٫4 دنانير، فأيُّ هذهِ 

؟ ولماذا؟ هِ ا بأنَّ العصيرَ منَ النوعِ نفسِ العروضِ أفضلُ للمشتري علمً

هت�م أ

�
م أ

 أعىع � و� � 
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أوجدْ ناتجَ قسمةِ كلٍّ مما يأتي:

0٫5 ÷ 0٫025   0٫7 ÷ 22٫47   3٫4 ÷ 12٫92 

0٫12 ÷ 0٫9   9٫5 ÷ 0٫855   0٫08 ÷ 7٫224 

0٫75 ÷ 13٫59  0٫007 ÷ 0٫0868  0٫046 ÷ 3٫0084 

لُ الطولِ عندَ النموِّ الكاملِ  ، فإذا كانَ معدّ  تنمو صغارُ الحيتانِ الزرقاءِ منذُ اليومِ الأولِ ح  
ا تحتاجُ  ل نموها في اليومِ الواحدِ 3٫81 سم. فكمْ يومً لهذه الصغارِ 119٫571 سم، وكان معدّ

؟  ، لأقربِ جزءٍ منْ عشرةٍ منَ اليومِ ا كاملاً هذهِ الصغارُ حتى تنموَ نموًّ

 يصلُ طولُ أحدَ أنواعِ السحالي إلى 0٫608 متر تقريبًا، بينما يبلغُ طولُ نوعٍ آخرَ  ح 
ا الجوابَ لأقربِ جزءٍ منْ  0٫395 متر. كمْ مرةً يساوي طولُ النوعِ الأولِ طولَ النوعِ الثاني، مقربً

مئةٍ؟

�ع �ىع � 
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د إجاباتٍ معقولةٍ للمسألتينِ ١ ، ٢ : حدِّ
 استعملِ الشكلَ الآتي؛   تم  
ا  د إذا كانَ العددُ 80 أو 85 أو 90 ألفً لتحدِّ

هوَ التوقعُ المعقولُ لعددِ مبيعاتِ الشركةِ في 
العامِ 2020 م. 





























�
ت

م















هأمتم

 إذا كانَ سعرُ كيلوجرامِ التفاحِ  ت�م  
0٫475 دينار، وسعرُ كيلوجرامِ الطماطمِ 

0٫275 دينار، وثمنُ زجاجةٍ منَ الماءِ 
0٫125 دينار. وأرادَ أحمدُ أن يشتريَ 

رام تفاحٍ و 2 كيلوجرام طماطم،  2 كيلوجِ
. فهل يكفي 1٫5 دينار لذلك؟  وزجاجة ماءٍ

فسرْ إجابتَكَ

ا منَ الخططِ الآتيةِ لحلِّ المسائلِ  استعملْ أيًّ
:(٣ – ٦)

 �أ حل 
حلُّ مسألةٍ أبسطَ• 
الرسمُ• 
 •

التحققْ منْ معقوليةِ الإجابةِ

بكمْ طريقةٍ يمكنُ أنْ يرتبَ خالدٌ موسوعةَ   
، وموسوعةَ  ، وموسوعةَ الفنونِ العلومِ

؟  اللغاتِ على رفِّ المكتبةِ

نْ طلابِ  أرادَ وفدٌ مِ س   
السادسِ وعددهمْ 28 طالبًا زيارةَ زميلهمْ 

المريضِ في المستشفى. واتفقوا على 
ا. فهلْ يكفي  شراءِ هديةٍ له بمبلغِ 50 دينارً

رْ  أن يدفعَ كلٌّ منهمْ مبلغَ 1٫5 دينار؟ فسّ
 . إجابتكَ

 يبعدُ بيتُ عمادٍ حوالَيْ 8٫3 كم  �م  
، بينما يبعدُ بيتُ محمدٍ  تقريبًا عن المدرسةِ

ةً تقريبًا يساوي بُعدُ  1٫48 كم. كمْ مرّ
بيتِ عمادٍ عنِ المدرسةِ بُعدَ بيتِ محمدٍ 

عنها؟ 

 شاركَ عبدُ اللهِ في أحدِ سباقاتِ    
الجريِ لأربعِ سنواتٍ متتاليةٍ وكانَ الزمنُ 

قُ بالدقائقِ هو: 14٫8 ، 22٫3 ،  المستغرَ
26٫7 ، 31٫9 . احسبْ المتوسطَ 

ا الجوابَ  بً ، مقرِّ الحسابيَّ لهذهِ الأوقاتِ
. لأقربِ جزءٍ منْ عشرةٍ منَ الدقيقةِ

 وم م  أ� حل  
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اكتبِ العددَ المناسبَ في الفراغِ:
  ل = 12 مل  2 م =  ملم     91 ملم =  سم   

  
  مل = 572 ل   جم = 2500 ملجم     ملجم = 8 جم   

  
  ل = 821 مل  432 سم =  م     21 ل =  مل   

  
  جم = 3 ملجم  670 م =  كم     2900 جم =  كجم  

  
 9 كم =  سم  500 مل =  ل     300 ملجم =  كجم  

  

: تَيِ القياساتِ الآتيتينِ منَ الأصغرِ إلى الأكبرِ رتّبْ كلَّ مجموعةٍ منْ مجموعَ
 3٫4 كم ، 33 سم ، 340 ملم  6٫4 كجم، 640 جم ، 600000 ملجم  

 

، وتبلغُ كتلتُها 136 كجم، في   تُعدُّ النعامةُ أكبرَ طائرٍ في العالمِ غيرِ قادرٍ على الطيرانِ تنوح  
، وتبلغُ كتلتُه 2 جم. فبكمْ تزيدُ كتلةُ طائرِ النعامِ على  حينِ أنَّ طائرَ الطنّانِ هو أصغرُ طائرٍ في العالمِ

؟ طائرِ الطنّانِ

هُ عبدَ الرحمنِ الذي يبعدُ عنْ بيتِه  يصطحبُ أحمدُ في طريقهِ إلى الجامعةِ صديقَ ت�م  
 ، ا الذي يبعدُ عنْ بيتِ عبدِ الرحمنِ 10000 مترٍ ، ثمَّ يستمرُّ في طريقهِ ليأخذَ سعيدً  8000 مترٍ

ا قطعَ أحمدُ حتى وصلَ إلى  . فكمْ كيلومترً فيكونُ قد بقيَ 600 مترٍ على وصولِهم إلى الجامعةِ
؟  الجامعةِ

 س تح  لو 
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دِ العواملَ المشتركةَ لكلِّ مجموعةِ أعدادٍ مما يأتي:  حدِّ
45 ،33 ،15    36 ،24 ،12   20 ،12 

أوجدْ (ع.م.أ) لكلِّ مجموعةِ أعدادٍ مما يأتي:
27 ،20   40 ،50   30 ،12 

60 ،21 ،9   63 ،56 ،14   56 ،42 ،28 

أوجدْ ثلاثةَ أعدادٍ يكونُ العاملُ المشتركُ الأكبرُ لها ما يأتي: 
18   16   3 

؛ لحلِّ السؤالينِ ١٣ ، ١٤:   استعملْ هذه المعلومةَ    
يرتبُ مصنعٌ اللُعبَ في صناديقَ بحيثُ يحتوي كلُّ صندوقٍ

هُ منَ اللعبِ دونَ خلطٍ بينها. العددَ نفسَ
؟ ه في الصندوقِ الواحدِ   ما أكبرُ عددٍ منَ اللعبِ يمكنُ وضعُ

؟    ما عددُ الصناديقِ اللازمةِ لكلِّ نوعٍ منَ اللعبِ


ط�ئرات
قوارب
�سي�رات

� و� ع و� ع ل�ف 
أ � مل 
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 : ا مناسبًا مكانَ  ليصبحَ الكسرانِ متكافئينِ اكتبْ عددً

   24 _ 9    =   8 _         16 _ 8    =   2 _          16 _    =   4 _ 1         9 _    =   3 _ 1   

   3 _    =   42 _ 28        6 _    =   36 _ 30           _ 4    =   21 _ 12           _ 16   =   2 _ 1    

اكتبْ كلَّ كسرٍ مما يأتي في أبسطِ صورةٍ:

       42 _ 10             15 _ 9              28 _ 7     

       64 _ 24           28 _ 17            42 _ 12    

اكتبْ كسرينِ مكافئينِ لكلِّ كسرٍ مما يأتي:

  33 _ 15        13 _ 7          10 _ 3     

 .  يحتفظُ 4 منْ طلابِ الصفِّ السادسِ البالغِ عددُهم 30 طالبًا، بطيورِ زينةٍ في بيوتِهمْ و  
ا الكسرَ في أبسطِ صورةٍ.     اكتبْ هذَ

 يبيّنُ التمثيلُ بالأعمدةِ  ن لث ل 
المجاور الموادَّ المفضلةَ لطلابِ الصفِّ السادسِ في 

. اكتب الكسرَ الذي يمثلُ الطلابَ  إحد￯ المدارسِ
الذينَ يفضلونَ مادةَ الرياضياتِ في أبسطِ صورةٍ.    











لا


ع



فو

و


ت



ع
و


ح
و


لج


ن




ف

ع و� � 
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: اكتبِ الأعدادَ الكسريةَ الآتيةَ على صورةِ كسورٍ غيرِ فعليةٍ

 3   6 _ 5         5   7 _ 3       2   2 _ 1          4   3 _ 2    

    6   4 _ 3         8   9 _ 1         5   5 _ 3         6   4 _ 1    

   . ا. اكتبْ هذا الطولَ على صورةِ كسرٍ غيرِ فعليٍّ  طولُ أحدِ الأفاعي   13 _ 20   19سنتمترً أ  

 .  اكتبِ العددَ أربعةً وسبعةَ أثمانٍ على صورةِ كسرٍ غيرِ فعليٍّ

: اكتبِ الكسورَ غيرَ الفعليةِ الآتيةِ على صورةِ عددٍ كسريٍّ أو عددٍ كليٍّ

   3 _ 10         10 _ 11            4 _ 13    

   8 _ 8       6   14 _ 14            7 _ 23    

. أوجدْ   أع يبينُ الجدولُ المجاورُ أعمارَ أربعةِ أطفالٍ بالأشهرِ
. واكتبْ إجابتَكَ على صورةِ عددٍ كسريٍّ  عمرَ كلٍّ منهمْ بالسنواتِ

في أبسطِ صورةٍ.

�هفل
س�ل�
محمد
تركي
ن�يف

 ف  و� � أع 
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"؛ لحلِّ  استعملْ خطةَ "إنشاءِ قائمةٍ منظمةٍ
المسألتين ١، ٢:

 أرادَ رائدٌ أنْ يضعَ أعلامَ 3 دولٍ  أعلا  
في صفٍّ واحدٍ على الحائطِ في معرضٍ 

؟  . ما عددُ الترتيباتِ الممكنةِ دوليٍّ

 يبيعُ محلٌّ ثلاثةَ   ت  
 . ، بأربعةِ ألوانٍ أشكالٍ منَ الطائراتِ الورقيةِ
ما عددُ الطرائقِ المختلفةِ الممكنةِ لاختيارِ 

شكلِ الطائرةِ ولونِها؟ 
؛ لحلِّ  ا منْ الخططِ الآتيةِ استعملْ أيًّ

المسائلِ ٣ - ٧:
أ� حل 

إنشاءُ جدولٍ• 
التخمينُ والتحققُ• 
إنشاءُ قائمةٍ منظمةٍ• 
البحثُ عن نمطٍ• 

إذا استمرَّ النمطُ الآتي، فما عددُ  طأن  
؟  المربعاتِ الصغيرةِ في الشكلِ الخامسِ



يبيعُ أحدُ المحالِّ 4 تصاميمَ منَ  �  
. ما عددُ الطرقِ  القمصانِ بستةِ ألوانٍ مختلفةٍ
المختلفةِ الممكنةِ لاختيارِ تصميمِ القميصِ 

؟  ولونِهِ

ا   هل ْيكفي مبلغُ 19 دينارً ت�م  
لشراءِ علبةِ ألوانٍ بسعرِ 2٫5 دينار، وقلمٍ 

ا؟  بسعرِ 1٫5 دينار، وحقيبةٍ بسعرِ 16 دينارً
ر إجابتَك.  فسِّ

ا في   يحصلُ فؤادٌ على مبلغِ 28 دينارً ون  
. ما مقدارُ  ؛ لقاءَ عملهِ في إحد￯ الشركاتِ اليومِ
ما يحصلُ عليه في الشهرِ (الشهر 30 يوم)؟

  

 يبينُ الجدولُ الآتي عددَ المقالاتِ    
أربعِ  خلالَ  لأحمدَ  نُشرتْ  التي  الصحفيةِ 
. إذا استمرَّ على هذا المعدلِ فكمْ مقالاً  سنواتٍ

سينُشرُ له في السنةِ الخامسةِ؟ 

�و�تع






م  ء�ن أ� حل  
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دِ المضاعفاتِ المشتركةَ الثلاثةَ الأولى لكلِّ مجموعةِ أعدادٍ مما يأتي: حدّ
9 ،1   5 ،4 

8 ،6 ،4   4 ،3 

أوجدْ (م.م.أ) لكلِّ مجموعةِ أعدادٍ مما يأتي:  
12 ،8   5 ،3 

15 ،12 ،6   6 ،5 ،3 

 اكتبِ المضاعفاتِ المشتركةَ الأربعةَ التي تلي (م . م . أ) للعددين 3 وَ 8.  طأن  

نَ المدينةِ   تصلُ 3 حافلاتٍ إلى المحطةِ الرئيسيةِ قادمةً من 3 مدنٍ على النحوِ الآتي: مِ لاتح  
 . ، ومنْ المدينةِ الثالثةِ كلَّ 10 ساعاتٍ نْ المدينةِ الثانية كلَّ 8 ساعاتٍ ، ومِ الأولى كلَّ 5 ساعاتٍ

، فبعدَ كمْ ساعةٍ  فإذا اجتمعتِ الحافلاتُ الثلاثُ في المحطةِ عند الساعةِ الواحدةِ ظهرَ يومِ الجمعةِ
؟   ةِ القادمةِ تلتقي 3 حافلاتٍ من المدن الثلاثِ في المحطةِ في المرّ

 أ � ع 
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 : ؛ لتصبحَ الجملةُ صحيحةً ضعْ إشارةَ  > أو < أو =  مكانَ 
 2  24 _ 8      2   8 _ 3               18 _ 9         2 _ 1                 3 _ 2        21 _ 11    

        18 _ 10        3 _ 2       5   12 _ 8      5   4 _ 3       6   15 _ 12      6   3 _ 2    

 1   6 _ 5        18 _ 34         2   3 _ 1        12 _ 11            1   7 _ 2        14 _ 18    

ا: رتبِ الكسورَ الآتيةَ تصاعديًّ
  3 _ 2    ،    6 _ 5    ،    18 _ 13    ،    9 _ 7         5 _ 2    ،    2 _ 1    ،    4 _ 1    ،    5 _ 3    

2   9 _ 4    ،  2   5 _ 3    ،  2   15 _ 6     ،  2   3 _ 2      6   8 _ 3    ،  6   6 _ 5    ،  6   2 _ 1    ،  6   4 _ 3    

7 _ 12  25سم،   2 _ 3  25سم. فما طولُ أطولِ  ها   3 _ 4  25سم،     يريدُ عامرٌ عملَ قفصٍ منْ قطعٍ خشبيةٍ أطوالُ
قطعةٍ منها؟    

 ، ، و   11 _ 8   ساعةً في يومِ الثلاثاءِ  قرأَ فارسٌ في كتابٍ لمدة   7 _ 4   ساعةً في يومِ الإثنينِ م  
 . كَ . في أيِّ يومٍ كانتْ مدةُ القراءةِ أقربَ إلى ساعةٍ واحدةٍ؟ اشرحْ تبريرَ و   3 _ 5   ساعةً في يومِ الأربعاءِ

ه   ع و� نم 
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اكتبِ الكسورَ العشريةَ الآتيةَ على صورةِ كسورٍ اعتياديةٍ في أبسطِ صورةٍ:

    0٫9       0٫8       0٫5 

    0٫72       0٫48       0٫75 

     0٫002       0٫065       0٫625 

اكتبِ الكسورَ العشريةَ الآتيةَ على صورةِ أعدادٍ كسريةٍ في أبسطِ صورةٍ:

    2٫11       10٫4       3٫6 

    23٫535       7٫202       29٫15 

. اكتبْ هذهِ المسافةَ على   تبعدُ المكتبةُ العامةُ مسافةَ 0٫96 كيلومتر عنْ بيتِ سعدٍ ت�م  
صورةِ كسرٍ اعتياديٍّ في أبسطِ صورةٍ. 

ينِ يقعانِ ضمنَ   يبلغُ طولُ أنثى الخنفساءِ العملاقةِ بينَ 0٫5سم وَ 0٫8 سم. أوجدْ طولَ ت�ح  
هذا المد￯، واكتبهما على صورةِ كسرينِ اعتياديينِ في أبسطِ صورةٍ.

ع و� وىع  � و�  



37

: اكتبْ كلاًّ منَ الكسورِ الاعتياديةِ أو الأعدادِ الكسريةِ الآتيةِ على صورةِ كسورٍ عشريةٍ
   250 _ 13          20 _ 7           5 _ 4    

   32 _ 11         16 _ 3          8 _ 7    

 4   20 _ 11       7   80 _ 29       9   40 _ 29    

: ضعْ إشارةَ  < أو > أو =  مكانَ  لتصبحَ الجملةُ صحيحةً
    5 _ 3      0٫5     0٫63      20 _ 13       0٫2      4 _ 1    

ا. بكمْ يزيدُ  ا، ويبلغُ طولُ طريقٍ آخرَ 23٫9 كيلومترً  يبلغُ طولُ طريقٍ    4 _ 5    18 كيلومترً ت�م  
؟  طولُ الطريقِ الثاني على الطريقِ الأولِ

 يبينُ الجدولُ الآتي أطوالَ بعضِ الحشراتِ المختلفةِ بالسنتمترات. عيّنِ الحشرةَ  ت�ح  
: ةِ الأطولَ والحشرةَ الأقصرَ باستعمالِ الكسورِ العشريّ

أولح�ت
�و�عء�فل

�ول		


 _					 _	
				


 _					


 _	 		

 �ع و� وىع  ع و�  
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 : ا يأتي إلى أقربِ نصفٍ بْ كلاًّ ممّ قرّ
 2  3 _ 2      4  8 _ 3        12 _ 11      8   7 _ 1    

 3  6 _ 5        12 _ 7         2  10 _ 3     6   9 _ 5   

 5  32 _ 25      7  24 _ 5           16 _ 11        1   16 _ 5    

ا يأتي لأقربِ نصفِ سم: أوجدْ طولَ كلٍّ ممّ
     

     

. فإذا كانَ طولُ أطولِ كتابٍ لديها هو  تريدُ عفافٌ أنْ تحفظَ كتبَها في صندوقٍ  
ما   2 _ 5   28سم، وطولُ الثاني ، طولُ الأولِ منهُ   1 _ 3  28سم. وعليها أنْ تختارَ أحدَ صندوقينِ

؟     2 _ 9  28سم. فأيُّ الصندوقينِ هو الأنسبُ لحفظِ الكتبِ

. أوجدْ  ها بورقٍ ملّونٍ رادُ تغطيةُ سطحِ ها   1 _ 4  2 م ،   5 _ 8  1 م، يُ  طاولةٌ بُعدا سطحِ  ح 
. يْ قطعةِ الورقِ المطلوبةِ لأقربِ نصفِ مترٍ أكبرَ قياسٍ ممكنٍ لبُعدَ

ع و�ىع ت م�س ل�ف  
� أع و�  
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» لحلِّ  استعملْ خطةَ «تمثيلِ المسألةِ
المسألتين ١-٢:

ا إلى الأمامِ   يقفزُ سعدٌ مترً ن  

. فكمْ مرةً عليهِ  ثمَّ   1 _ 2  مترٍ إلى الخلفِ
؟  ؛ ليقطعَ مسافةَ 4أمتارٍ أنْ يقفزَ للأمامِ

  أرادتْ إحد￯ السيداتِ تطريزَ 

. يتكونُ كلُّ  فستانٍ باستعمالِ مربعاتٍ
مربعٍ منها من 4 مربعاتٍ صغيرةٍ مختلفةِ 

: الأحمرَ  . واستعملتِ الألوانَ الألوانِ
(ح)، الأخضرَ (ض)، الأزرقَ (ز)، 

 . الأصفرَ (ف) لكلِّ مربعٍ صغيرٍ
كمْ عددُ الترتيباتِ الممكنةِ للألوانِ في   
المربعاتِ الصغيرةِ؟ ثم اعرضْ جميعَ 

. هذه الترتيباتِ

؛ لحلِّ  ا منَ الخططِ الآتيةِ استعملْ أيًّ
المسائلِ ٣ – ٦:

أ� حل
إنشاءُ جدولٍ• 
 •

تمثيلُ المسألةِ
 •

البحثُ عن نمطٍ

 يوجدُ على أحدِ أسلاكِ  تنوح 
 . الكهرباءِ في الشارعِ العامِّ 9 عصافيرَ

، وطارَ في الوقتِ  انضمَّ إليها 3 عصافيرَ
ا بقيَ على  . فكمْ عصفورً ه خمسةٌ نفسِ

؟ السلكِ
 اشترت رحمةُ فستانًا بسعرٍ أقلَّ  ون 

ت  . فإذا دفعَ ه الأصليِّ بِـ 7 دنانير من سعرِ
ا، فكمْ كانَ سعرُ الفستانِ  للبائعِ 29 دينارً

؟ قبلَ التخفيضِ
ةُ منزلٍ ثلاثةَ أنواعٍ من   اشترتْ ربّ  

،3  4 _ 1   ،1  10 _ 7 ، أوزانُها    الخضراواتِ
  3 _ 5   2 كجم. أوجدِ المجموعَ التقريبيَّ 

. لهذهِ الأوزانِ

 ما العددُ المجهولُ في النمطِ الآتي: طأن  

  ...، 654، 533،  ، 291، ....؟

أ� لث أ� حل  
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ا يأتي في أبسطِ صورةٍ: أوجدْ ناتجَ جمعِ أو طرحِ كلٍّ ممّ
  3 _ 2   +   3 _ 2       4 _ 3   +   4 _ 3      5 _ 4   +   5 _ 2       7 _ 6   +   7 _ 3   

  10 _ 1    -   10 _ 3        8 _ 3   -   8 _ 7         16 _ 7    +   16 _ 11       8 _ 7   +   8 _ 5   

       18 _ 5    -   18 _ 17       11 _ 6    -   11 _ 9       9 _ 4   -   9 _ 7      15 _ 6    -   15 _ 11   

  12 _ 5    +   12 _ 7    -   12 _ 11      10 _ 3    -   10 _ 9    +   10 _ 9        7 _ 6   +   7 _ 1   +   7 _ 5   

: ا يأتي، ثمَّ أوجدِ الناتجَ اكتبْ عبارةَ جمعٍ أو طرحٍ لكلِّ نموذجٍ ممّ
    

 كانتْ كمياتُ الأمطارِ في إحد￯ المدنِ في الأشهرِ الثلاثةِ الأولى في سنةٍ ما   21 _ 25   سم.  س� 
6 _ 25  سم. أوجدْ مقدارَ الزيادةِ في كميةِ الأمطارِ في الفترةِ  ا في الأشهرِ الثلاثةِ التاليةِ فكانتْ    أمّ

  . ا كانتْ عليهِ في الفترةِ الثانيةِ الأولى عمّ

 يمثّلُ الشكلُ المجاورُ الكسورَ الدالةَ  ن لث ل 
. على الألعابِ الرياضيةِ المفضلةِ لد￯ طلابِ إحد￯ المدارسِ

أوجدِ الكسرَ الدالَّ على الطلابِ الذينَ يفضلونَ كرةَ القدمِ 
. وبكمْ يزيدُ ذلكَ على الكسرِ الدالِّ  وكرةَ الطاولةِ وكرةَ السلةِ

؟   على الذينَ يفضلونَ كرةَ اليدِ






















ه ح ه� و� ع 
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ا يأتي في أبسطِ صورةٍ أوجدْ ناتجَ جمعِ أو طرحِ كلٍّ ممّ
  8 _ 1   +    4 _ 3         3 _ 1   +    2 _ 1         3 _ 2   -   12 _ 11        2 _ 1  -   10 _ 7       

  10 _ 3    +    6 _ 1          6 _ 1   +    4 _ 3         4 _ 1   -    5 _ 3         4 _ 3   -   7 _ 6      

       3 _ 1   +   7 _ 6          5 _ 3   +   10 _ 9     4 _ 3   -   12 _ 11        2 _ 1   -   11 _ 7       

 أوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ فيما يأتي: 
9 _ 10   ، د =   5 _ 6   جـ - د إذا كانتْ جـ =      أ + ب إذا كانتْ أ =   3 _ 5  ،  ب =   5 _ 8      

9 _ 16  كجم في الأسبوعِ الأولِ من   ازدادَ وزنُ مولودِ الباندا في حديقةِ حيواناتٍ    تنوح   
ولادتِه، و   5 _ 8  كجم في الأسبوع الثاني. بكم يزيدُ وزنُهُ في الأسبوعِ الثاني على وزنِهِ في 

 . . اشرحْ إجابتَكَ الأسبوعِ الأولِ

، فأيُّ  ، وتمرينًا آخر مدةَ   2 _ 3   ساعةٍ  يعملُ سالمٌ تمرينًا يوميًّا مدةَ   3 _ 7   ساعةٍ     
؟ التمرينينِ أطولُ زمنًا؟ بكم يزيدُ زمنُ التمرينِ الثاني على زمنِ التمرينِ الأولِ

ه ح ه� و� ع 
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ا يأتي في أبسطِ صورةٍ: أوجدْ ناتجَ جمعِ أو طرحِ كلٍّ ممّ
3  7 _ 4   - 5 2  8 _ 3   - 8 3  8 _ 3   - 7  8 _ 7   4  7 _ 3   - 8  7 _ 5   

2  8 _ 3   - 9  4 _ 3   1  6 _ 1   - 6  3 _ 2   2  5 _ 4   + 8  4 _ 1   8  10 _ 7    + 10  3 _ 2   

3  2 _ 1   + 5  10 _ 9    10  8 _ 5   + 3  6 _ 5  3  3 _ 1   - 8  6 _ 5  2  14 _ 5    - 9  7 _ 6  

إذا كانتْ أ =   ٥ _ ٦   ٣، ب =   ٢ _ ٣   ٢، جـ =   ١ _ ٤  ١، فأوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ مما يأتي: 
 أ - جـ    ب - جـ    أ + جـ    أ + ب   

، و   2 _ 3  2 كوبٍ   تحتاجُ وصفةُ عمل عصيرِ الفواكهِ إلى:   1 _ 4  4 أكوابٍ من عصيرِ الأناناسِ �ع 
. أوجدْ مقدارَ عصيرِ الفواكهِ الذي  ، و   1 _ 2  3 أكوابٍ منْ عصيرِ الليمونِ منْ عصيرِ البرتقالِ

. تحتاجُ إليهِ هذهِ الوصفةُ
ل يوضحُ الجدولُ باعَ الجناحينِ (أيْ المسافةَ  ل 

 . ) بالسنتمتر لثلاثةِ أنواعٍ من الفراشاتِ بينَ طرفي الجناحينِ
. ه؟ اشرحْ إجابتكَ ما الفرقُ بينَ أطولِ باعٍ وأقصرِ

ت أنو حلج 

ف نو حلج 

 ٢   ٣ذاتُ الخرطومِ
_ ١  

 ٥   ٤فراشةُ الحدائقِ
_ ٣  

 ٢   ٤الفراشةُ الصدفيةُ
_ ١  

ه ح � أع ع 
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ا يأتي: رْ ناتجَ الضربِ في كلٍّ ممّ قدّ
28 ×  3 _ 1  20 ×  7 _ 1  83 1 _ 9   الـ  

23 1 _ 6   الـ  76 ×  3 _ 2  15×  8 _ 3  

37 2 _ 5   الـ  11 2 _ 3   الـ    9 _ 2   ×  5 _ 3  

  5 _ 4   ×  8 _ 7    8 _ 3   ×  19 _ 10    7 _ 3   ×  4 _ 3  

  4 _ 1   ×  7 _ 6  6  4 _ 1   × 2  10 _ 9   7  7 _ 2   × 4  8 _ 3  

ا يأتي: رْ مساحةَ كلِّ مستطيلٍ ممّ قدّ











      









 

 يوضحُ الجدولُ المجاورُ قياساتِ ثلاثةٍ منْ أشرطةٍ ت
: الزينةِ بالأمتارِ

احسبِ الطولَ التقريبيَّ للقطعةِ التي يمكنُ عملُها باستعمالِ   1 _ 5  1    
  . منَ الشريطِ الأخضرِ

احسبِ الطولَ التقريبيَّ للقطعةِ التي يمكنُ عملُها باستعمالِ   4 _ 5  1    
  . منَ الشريطِ الأزرقِ

 أ ت
�وول

٣أحمر
   ١ _ ٢  ٢أخضر
  ١ _ ٢   ١أزرق

و� ن  
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ا يأتي، ثمَّ اكتبْهُ في أبسطِ صورةٍ: أوجدْ ناتجَ الضربِ في كلٍّ ممّ
  5 _ 3   ×  4 _ 1    3 _ 1   ×  8 _ 7    4 _ 3   ×  2 _ 1  

  9 _ 2   ×  3 _ 2  11 ×  3 _ 1  12 ×  2 _ 1  

21 ×  6 _ 5  10 ×  4 _ 3    5 _ 4   ×  4 _ 1  

  8 _ 3   ×  9 _ 4    21 _ 4    ×  10 _ 7     12 _ 5    ×  5 _ 3  

  5 _ 1   ×  4 _ 1   ×  3 _ 1    3 _ 2   ×  8 _ 3   ×  4 _ 3    4 _ 1   ×  17 _ 12   ×  3 _ 2  

ا يأتي: : أ =   ٤ _ ٥   ، ب =   ١ _ ٢   ، جـ =   ٢ _ ٧   ، فأوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ ممّ إذا كانتْ 
ب جـأ ب جـ  5 _ 3   + أ ب

؟ 2 _ 21   منهم أطفالاً، فكمْ عددُ الأطفالِ  إذا كانَ عددُ ركابِ حافلةٍ 42 ، و    لفأ  

و�   
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ا يأتي، ثمَّ اكتبْهُ في أبسطِ صورةٍ: أوجدْ ناتجَ الضربِ في كلٍّ ممّ
3  8 _ 1   ×   5 _ 4  3  3 _ 1   ×  10 _ 9     5 _ 3   × 1  5 _ 3  

  3 _ 2   × 2  8 _ 5  3  4 _ 1   ×   3 _ 2  2  3 _ 2   × 3  4 _ 3  

2  3 _ 2   × 1  4 _ 1  2  4 _ 1   × 5  3 _ 1  1  4 _ 1   × 2  5 _ 1  

4  3 _ 1   × 5  2 _ 1  2  4 _ 1   ×   4 _ 3   ×   9 _ 2  1  5 _ 1   × 2  6 _ 1   × 1  2 _ 1  

ا يأتي: إذا كانتْ أ =   ٦ _ ٧   ، ب =   ٣ _ ٤  ١، جـ =   ٢ _ ٣  ٢، فأوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ ممّ 
أ ب3 _ 8   جـ  ب جـ

 لوحةٌ مستطيلةُ الشكلِ بُعداها:   1 _ 5  41 سم،   3 _ 4  23 سم. أوجدْ مساحتَها.  وح   

ها   2 _ 3  3 م ×   1 _ 8  4 م ×   1 _ 2  2 م.   أوجدْ حجمَ حاويةِ أمتعةٍ أبعادُ تح  

� أع  
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ا يأتي: أوجدْ مقلوبَ كلِّ عددٍ ممّ

      7 _ 2      9 _ 1        8 _ 3      2    12

ا يأتي، ثمَّ اكتبْهُ في أبسطِ صورةٍ: أوجدْ ناتجَ القسمةِ في كلٍّ ممّ

   6 _ 1   ÷   3 _ 2    5 _ 2   ÷   2 _ 1       4 _ 1   ÷   3 _ 2     

  10 _ 1    ÷   4 _ 3       4 _ 1   ÷ 2   5 _ 2   ÷ 8

  5 _ 4   ÷ 3     8 _ 5   ÷ 2   3 ÷   7 _ 3     

10 ÷   5 _ 4  14 ÷   9 _ 7  4 ÷   7 _ 5  

ا يأتي: إذا كانتْ ه =   ٣ _ ٨   ، و =   ١ _ ٣   ، ل =   ١ _ ٤   ، فأوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ ممّ 

هـ ÷ ل   ل ÷ و - هـ        هـ ÷ و + ل

ةً يساوي  3 _ 10   سم. فكمْ مرّ  متوسطُ طولِ النملةِ   3 _ 5   سم، ومتوسطُ طولِ حشرةِ المنِّ    ت�ح   
؟  ، متوسطَ طولِ حشرةِ المنِّ متوسطُ طولِ النملةِ

و� � 
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ا يأتي، ثمَّ اكتبْهُ في أبسطِ صورةٍ: أوجدْ ناتجَ القسمةِ في كلٍّ ممّ

      8 _ 7   ÷ 4  4 _ 3      1  4 _ 1   ÷ 10       2 ÷ 3  3 _ 2   

    2  4 _ 1   ÷ 3  8 _ 3      1  4 _ 1   ÷ 7  2 _ 1           8 _ 7   ÷ 1  16 _ 15   

   2   3 _ 1   ÷ 5   4 _ 1        2  10 _ 7    ÷ 4  2 _ 1       1  5 _ 1   ÷ 2  10 _ 1    

ا يأتي: إذا كانتْ أ =   ٤ _ ٥  ٢ ، ب =   ٣ _ ٤  ١ ، جـ =   ٢ _ ٣  . فأوجدْ قيمةَ كلِّ تعبيرٍ جبريٍّ ممّ 

 ب ÷ جـ   جـ ÷ 10      

 أ ÷ (ب جـ)       أ ÷ ب      

ه   3 _ 4   6م؟  هُ منْ أنبوبٍ طولُ ه   3 _ 4   م يمكنُ قصُّ ا طولُ  كم أنبوبً أن  

ها في  . فما المسافةُ التي قطعَ  قطعَ سائقُ شاحنةٍ مسافةَ 600 كم في   3 _ 4  6 ساعاتٍ ت�م  
الساعةِ الواحدةِ إذا حافظَ على سرعتِه؟    

� أع � 
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